
 

Correction des exercices du lundi 4 et du mardi 5 mai 
 

1. Français ​: 
 

● grammaire​ : 
 
→ ​exercice 3 page 45 ​: ​En bleu les articles définis, en vert les pronoms personnels. 
 

a. Voici ​les​ nouveaux livres de lecture : nous vous ​les ​distribuerons demain. 

b. Il ouvrit ​la​ porte et ​la​ referma doucement. 

c. Le​ pantalon de Jérémy est décousu, je ​le​ recoudrai demain. 

 

→ ​Défi langue​ : 

a. Nous ​leur​ dirons d’apporter ​leurs​ cartes et ​leur​ jeu de monopoly. 

Le premier leur est bien un pronom, il remplace des personnes, le second et le 3ème sont 
des déterminants placés devant des noms ( cartes et monopoly). 
 

b. Tous les matins, les voisins ouvrent ​leur​ porte ; ​leur ​chien sorte et ​leur​ ramasse le 
journal. 

 
Les deux premiers sont des déterminants (placés devant les noms porte et chien), le 
troisième est un pronom (placé devant un verbe, ramasse.) 
 

c. Leurs​ livres ​leur​ ont fait passer le temps. 

Le premier est un déterminant car il est placé devant le nom livres, le second est un 
pronom, placé devant le verbe ont. 
 
 

● Conjugaison : Le passé composé 
 
→ ​exercice 1 page 86: Les verbes conjugués au passé composé sont soulignés 
 
Comment faire pour échapper à la trop certaine compagnie d’Aliénor ? 
J’​ai opté pour la ruse. Je ​suis allée m’enfermer dans les toilettes des filles. J’​ai posé                
mon cartable à mes pieds. J’​ai fermé la porte à clé. J’​ai rabattu le couvercle et je ​me                  
suis assise​. Et là, j’​ai attendu jusqu’à ce que les couloirs soient entièrement             
silencieux. 
 



● expression écrite ​: 
 
 
J'ai pordu la moussière → J’ai mordu la poussière 

J'ai geigné la pirafe        → J’ai peigné la girafe 

J'ai cattu la bampagne   → J’ai battu la campagne 

J''ai tarcouru la perre     → J’ai parcouru la terre 

J'ai mourru les contagnes → Jai courru les montagnes 

J'ai esité l'Vispagne        → Jai visité l’Espagne 

J’ai Barcouru la Pretagne → J’ai parcouru la Bretagne 

J'ai lo mon vieux vépris   → J’ai pris mon vieux vélo 

Je suis allit au lé              → Je suis allé au lit 

J'égué bien fatitais          → J’étais bien fatigué 
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● Lecture ​: 

1. Le détroit de Torres est situé entre le nord de l’Australie et la Nouvelle              
Guinée (Papouasie), en Océanie. 

2. Ils traversent ensuite l’océan indien. 
3. Pour atteindre la mer Méditerranée, ils vont emprunter un tunnel sous-marin           

qui rejoindra la mer Rouge et la mer Méditerranée. Ce tunnel s’appelle            
“Arabian tunnel”. 

4. Le projet de Ned Land est de quitter le Nautilus. 
5. Le professeur Aronnax assiste à une scène surprenante, le capitaine Némo           

est en possession de nombreux lingots d’or représentant une somme          
énorme et cet or semble avoir été débarqué sur le continent à l’aide du              
canot. 

2. ​Mathématiques : 
 

● Prélever des informations dans un graphique 
 
→ ​exercice 1 page 94 
 

a. C’est en ​2011​ qu’on a recensé le plus d’animaux échoués. 

b. En 2003, ce sont ​560​ animaux marins qui se sont échoués en France. 



c. C’est aussi en ​2011 ​que le nombre de mammifères marins échoués a dépassé le 

millier. 

d. En 2001 et 2005 on a constaté le ​même nombre ​de mammifères marins qui se 

sont échoués (​720​). 
 

→​ exercice 2 page 95 
 

a. 187​ (en vert sur le disque) lieux de baignade ont été classés de “bonne qualité”. 

b. suffisante 37 et insuffisante 54, donc 37 + 54 = ​91 
c. La qualité d’eau la plus représentée est la qualité “​excellente​”, avec 894 lieux. 

d. La qualité d’eau la moins représentée est la qualité “​suffisante​”, avec 37 lieux. 

 
→​ exercice 5 page 95 
 

a.  

 
 
b. En 1 an, M. Laroute a parcouru ​1 075 km 
 

● calcul​ : 
 
→ ​exercice 1 page 84 
 
3 : 2 = 1 + ½ = 1,5 
5 : 2 = 2 + ½ = 2,5 
7 : 2 = 3 + ½ = 3,5 
11 : 2 = 5 + ½ = 5,5 
19 : 2 = 9 + ½ = 9,5 
21 : 2 = 10 + ½ = 10,5 



25 : 2 = 12 + ½ = 12,5 
31 : 2 = 15 + ½ = 15,5 
 
45 : 2 = 22 + ½ = 22,5 
51 : 2 = 25 + ½ = 25,5 
61 : 2 = 30 + ½ = 30,5 
81 : 2 = 40 + ½ = 40,5 
89 : 2 = 44 + ½ = 44,5 
101 : 2 = 50 + ½ = 50,5 
121 : 2 = 60 + ½ = 60,5 
 
→​ exercice 2 page 84  
 
7 : 4 = 1 + ¾ = 1,75 
9 : 4 = 2 + ¼ = 2,25 
11 : 4 = 2 + ¾ = 2,75 
17 : 4 = 4 + ¼ = 4,25 
21 : 4 = 5 + ¼ = 5,25 
25 : 4 = 6 + ¼ = 6,25 
33 : 4 = 8 + ¼ = 8,25 
45 : 4 = 11 + ¼ = 11,25 
 

3. Géographie : 
 

1. Le canal de Suez est situé en Egypte. 

2. Il permet de relier la mer Méditerranée à la mer Rouge en évitant de faire le détour 

par le cap de Bonne espérance au sud de l’Afrique. 

3. Il a été construit de 1859 à 1869. 

4. Sa construction a duré une dizaine d’années. 

5. Environ 400 000 hommes ont participé à sa construction. 

6. Plusieurs dizaines de milliers d’ouvriers y ont perdu la vie. 

7. C’est ​Ferdinand de LESSEPS, un français, qui est à l’origine de sa construction. 
 

 


